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Aufgabe 1 ( 4 Punkte)

Lose das lineare Gleichungssystem (LGS):

xr1 + X2 + x3 =1
ro + X3 + x4 = 2
r3s + x4 + x5 = 3
T4 + 5 + x6 = 2
T — T3 + 25 + 26 = 0
1 + x2 — x3 + w4y — w5 + w6 = 0
Aufgabe 2 ( 4 Punkte)

Entscheide in den folgenden Aufgaben a) - ¢), ob das jeweilige LGS eindeutig, mehrdeutig oder
nicht losbar ist, und gib jeweils die Losungsmenge an.

2)

2 — 3y = 1
-4z + 6y = -2
b)
z + 2y + 3z = 0
10z — 7y — 2z = 3

—3xr — 6y — 9z =1

T + y = 1
T -z = 2
y + z = -1
Aufgabe 3 ( 4 Punkte)
Gegeben sei das LGS
1 + axg + x4 =1
(Ga) Ty + azxs =1
1 — 23 + ad’zy = 2

Fiir welche a € R ist (G,) 16sbar? Bestimme im Fall der Losbarkeit die Losungsmenge von (Gy).

Aufgabe 4 ( 4 Punkte)

Beweise mittels des Gaufischen Elimentationsverfahren, dass ein homogenes LGS mit weniger
Gleichungen als Unbekannten stets eine nicht triviale Losung besitzt.

Punkte: Insgesamt sind 16 Punkte erreichbar.

Abgabe: Einwurf in den Briefkasten in der Eingangshalle bis spétestens Mittwoch, 22.10.2003, 10:00 Uhr.



